

ВТОМ БЫЛА острая потребность о западно-промышленной части Темиртау, Там, кроме ТЮЗа и детской библиотеки, больше нет культурных очагов. Вот и обслуживают библиотечные работники всех любителей чтения, невзирая на возраст. Многочисленные тематические конференции, читательские диалоги, выставки, викторины, диспуты, конкурсы, утренники и праздники и многое-многое другое разнообразят жизнь читателей.

Коллектив сотрудников состоит из людей образованных, влюбленных в свою работу. Они неистощимые выдумщики,

Меня познакомили с методистом Ольгой Кузьминой. Маленьким несмышленишем пришла она когда-то в эту библиотеку. Когда окончила городскую школу N 1, без раздумий о зарплате пришла в свою любимую библиотеку N 1 и включилась в работу в качестве штатного помощника библиотекаря. Позже, осмыслив свое положение, с блеском окончила отделение "Библиотечное дело" областного культпросветучилища. И сегодня является правой рукой заведующей библиотекой. Так можно рассказывать о каждом из сотрудников книгохранилища.

А сами они при встрече спешили поделиться новостью: отдел культуры совместно с акиматом города Темиртау выделил деньги на подписные издания. Теперь, как в добрые, времена, юные читатели смогут знакомиться с новостями города, области, республики. Газеты для подростков "Темиртауский курьер", "Ана Тілі". "Дружные ребята", "Улан", журналы "Мурзилка", "Балдырган", "Веселые уроки", "Медведь" и другие порадуят ребят.

На 1 августа в картотеке числилось 4000 читателей. Но с появлением интересной современной периодики их число наверняка увеличится. В этом очаге культуры работают активно и с юными книголюбителями, и с их родителями, заводятся семейные или групповые формуляры. Что это такое?

Выбрала я из нескольких семейных читательских формуляров наугад один. Он заведен на имя 6-летнего читателя Лени Байденко. Его папа Андрей Аркадьевич - металлург ОАО "Испат Кармет" - регулярно и аккуратно берет для чтения в семье книжки для сына-дошкольника, супруги и для себя. А вот 10-летний читатель Андрияша Бобровский кроме себя обеспечивает книгами для чтения практически всю свою большую семью - дедушку, бабушку, маму, папу.

После ретивой и непродуманной оптимизации в Темиртау практически исчезли детские и массовые библиотеки. В многотысячном городе металлургов осталось всего ничего: три взрослых и две детских библиотеки. Но, как ни странно, у людей не иссякла тяга к чтению, горожане не хотят глушить в себе любовь к книгам. Поэтому руководители городской детской библиотеки, где директором Р. Ким, потеснившись, открыли абонементные услуги и для взрослого читателя.

СТАРЕЙШАЯ, ВЕЧНО ЮНАЯ

Групповой читательский формуляр выглядит так. На небольшом расстоянии от детской библиотеки N 1, что в Правобережном поселке города, на самой окраине Темиртау, находится городская средняя школа N 7. Есть в ней своя школьная библиотека) Но ее книжный фонд давно не пополняется новинками, да и книги от длительного пользования потеряли вид. В том не вина, а беда школы. Просто у государства нет финансов на такие цели.

Только жизнь на месте не стоит. На протяжении всего прошлого учебного года учительница 3 А класса СШ N 7 Фаина Михайловна Морозова систематически приезжала в детскую библиотеку N 1 и брала нужную литературу для класса соответственно тематике занятий и по личным заказам своих любознательных учеников.

Городская детская библиотека N 1, как и вся культура, - на бюджете. Деньги поступают только на зарплату сотрудников. "На остальное, - им говорят, - зарабатывайте сами". Как выходит библиотека из неисчислимых экономических затруднений, известно только самим ее сотрудникам. Имеются, например, платные экземпляры для чтения, где собраны знаменитые детективы и фантастика. Книжный фонд библиотеки имеет издания на шести языках: казахском, русском, немецком, английском, французском и корейском, что тоже не удивительно; эта детская библиотека - самая первая с городе металлургов. Ее год рождения 1948. И здесь очень дорожат традициями, своим авторитетом.

Сегодня в детской библиотеке N 1 царит хороший настрой. Все готово к встрече с читателями.

***Н. НЕЧИПОРЕНКО,
г. Темиртау***